

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бондаревой Оксаны Игоревны «Сравнительная оценка эффективности хирургического и консервативного лечения классической тригеминальной невралгии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Актуальность темы диссертационной работы не вызывает сомнений. Многообразие методов лечения классической невралгии тройничного нерва (НТН) отражает неудовлетворенность клиницистов результатами лечения этого тяжелого заболевания. Причиной классической НТН признан нейроваскулярный конфликт. Настоящее исследование посвящено исследованию биоэлектрической активности головного мозга (БАГМ) у больных классической невралгией тройничного нерва до и после хирургического и консервативного лечения.

Актуальность исследования подтверждается цель диссертационной работы - улучшить результаты лечения классической НТН с учетом динамики клинико-неврологических, топографо-анатомических и функциональных характеристик заболевания до и после хирургического и консервативного лечения.

Автором впервые проведено комплексное изучение биоэлектрической активности головного мозга у больных классической невралгией тройничного нерва до и после устранения нейроваскулярного конфликта, определены критерии изменения ЭЭГ, указывающие на эффективность фармакологического и хирургического лечения больных классической невралгией тройничного нерва: уменьшение дизритмии, увеличение мощности альфа-ритма, снижение мощности бета-ритма и восстановление его зонального распределения, а также полное отсутствие патологических феноменов в БАГМ.

Диссертация содержит достаточное количество данных (обследовано 90 больных классической НТН, пролеченных в неврологическом и нейрохирургическом отделениях клиники ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России). Результаты научно-исследовательской работы были подвергнуты адекватному статистическому анализу.

Результаты исследования могут использоваться в научной и практической деятельности кафедр медицинских университетов и учреждений последиplomного образования, а также в лечебной деятельности неврологических отделений.

Автореферат выполнен на высоком научном уровне, его оформление полностью соответствует требованиям ВАК РФ. В автореферате отражены основные моменты исследования. Задачи исследования соответствуют цели диссертационной работы. По каждой главе сделаны четкие выводы. Полученные автором результаты достоверны, заключения обоснованы, выводы аргументированы и соответствуют поставленным задачам.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Результаты диссертационной работы, выносимые на защиту, прошли достаточную апробацию на конференциях и съездах, а также отражены в 14 печатных работах, из них 7 публикаций в рецензируемых журналах, рекомендованных Перечнем ВАК Министерства образования и науки РФ.

Таким образом, анализ автореферата позволяет сделать заключение о том, что диссертация Бондаревой О.И. на тему «Сравнительная оценка эффективности хирургического и консервативного лечения классической тригеминальной невралгии» является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции от 01.10.2018 г. № 1168), предъявляемым к диссертациям на

соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Бондарева О.И., заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.11 – нервные болезни.

Профессор кафедры нервных болезней
и нейрохирургии с курсом нервных
болезней и нейрохирургии ФПК и ППС
ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент

Заболотских Н.В.

